

EL DEFENSOR DE GRANADA

Subscripciones. En Granada, un mes. En el resto de la Península, tres meses. En el extranjero, seis meses. (La suscripción de fuera se paga por adelantado). Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. Decano de la Prensa diaria de esta provincia. Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Inserciones. Anuncios.—Cada centímetro de altura 4.ª plana. 0.30 cts. Esquelas mortuorias.—Sencillo en 3.ª plana. 10.00 pts. Comunidades.—De 2 a 100 pts. línea, a juicio del Director. (Para más detalles, véase la tarifa). Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 14.001

Jueves 20 de Septiembre de 1906

Director y Proprietario, Luis Seco de Lucena

Jueves 20 de Septiembre de 1906

LA EXPOSICION

Trigo de Baza, limpio y seleccionado para semilla en las máquinas especiales Marot.
Avena inglesa gran forrajera, muy rústica y de especial grano.

AVENA DEL PAÍS.
CEBADA DE VARIAS CLASES.
HABAS MORAVITAS DE MURCIA.
HABAS DE AGUADULCE.
Remolachas, Alfalfa, Trebol, y toda clase de semillas forrajeras, de hortalizas y de legumbres.
GIRAUD Y LEYVA
MESONES, 3 y 3.—GRANADA

LA WESTERN

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS MARITIMOS.—Fundada en 1851
Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES
BANQUEROS: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAND, LONDRES
Establecida legalmente en España.
Capital desembolsado. Ptas. 11.500.000
Fondos de reserva. 11.088.900
Total de garantías. 22.588.900

PRIMAS COBRADAS. Ptas. 23.930.000
SINISTEROS PAGADOS. Ptas. 269.020.456
Suma para España y Portugal Mayor 7 y 0. Menor 1. Director: ALFREDO R. VILLANOVA
Subdirector para la provincia: JOSE FIGUEROA ROBLES.—Reyes Católicos, 6, GRANADA
Esta Compañía emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres a los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

San Jerónimo.—Casa de compra-venta mercantil.—Zacatín 33.

Perfiles granadinos

con el «jerio» de ayer!

Con este corolario sugestivo acaban de vocar bajo mis balcones los títulos de los diarios granadinos.
Es una voz juvenil y enérgica que trae a mi mente la visión del sujeto que la emite. Rodolfo Gil se acordará del caso allí en nuestros Madrides porque fué algo de eso pequeño que deja mala en el recuerdo y que, evocado de súbito por randa concomitancia, retorna con la misma intensidad que en la percepción primera. Los dos lo presenciamos y comentamos hace unos años, en la plaza del Carmen, una mañana de invierno nublada y fría. En ambos despertó esa sensación que los franceses llaman *dego*, que no tiene traducción castellana puesto que no es *asco* ni *disgusto*, como algunos suponen. Pensamos escribirla y describirla. No lo hicimos. Hoy surge nuevamente. Y retrotrayendo el tiempo, con toda la indispensable y amarga oleada de recuerdos y claros-oscuros del pasado, la describe malamente yo.

Al pie de una farola próxima al Escudo del Carmen vocaba un zagalón la prensa local. Nombra los dos diarios entonces existentes, añadiendo después, con recia y enérgica entonación, el propio complemento que acaba de oír hoy.
—¿con el «jerio» de ayer!

Y, próximo a él, un grupo de mozos de cuerda, muchachos chlapcos, obreros descapados, mendigos, barberos, roncadas a un sujeto, senten con antiparras quien malamente detestaba el relato del *jerio* aquel. Sembraban los del grupo sacerdotes de Braham por su inmovilidad, fervientes adeptos de un rito solemne por la abstracción perfecta que la audición de lo dicho les producía, entusiastas devotos de una gastronomía literaria equivalente a un texto de Baillet-Latour por el deleite sibarítico con que engullían aquel marjar periodístico absorbido de todas sus facultades haciéndoles permanecer ensimismados y estáticos, como ante algo excelso y poderoso.

El grupo era digno de estudio. Probablemente ninguno de los que lo componían sabía leer, puesto que tal misión la desempeñaban, torpemente y lentamente, con tonillo gangoso, escuchándose satisfecho, el viejo de las antiparras.

Rodolfo Gil, hombre a la moderna, de brillante imaginación, extensa y sólida cultura, muy conocedor del pueblo en que vive, muy entusiasta de sus progresos y gran satirizador de sus errores, me dijo con su risita irónica:
—Verá V. la epopeya admirada. Y compramos un número.

Narrada sobriamente, como la cosa lo merece, leíse en el miserable rifa de beodos, a la madrugada, en la puerta de un leucoceno por sonadas preferencias de una laia indiferente. Alteración cerebral, alcohólica, grescas lexicales, garrotazos y, como elemento sustancial, una naveja manchega con la que se hore al asado, en el ragnar jadeante de la lucha de borra-

chos, sin saber dónde va el golpe, causando un puntazo sin importancia. La epopeya no podía ser más nauseabunda ni más frecuente.

Terminada la solemne lectura de aquella insignificante hazaña, destacó del grupo un mocetón que ciertamente no sumaba a la edad designada por el Código penal para la entera responsabilidad del delito; esbelto el cuerpo, echada atrás la gorra, recias y tupidas las persianas, sencillas la ropa, abotinado el pantalón y sin botones el calzador que fué lujoso en remete día. Corrióse el tal hasta la calle de Piedra Santa y apoyándose en el marmolillo que corta su entrada desenrolló una face capaz para luchar con mastodontes y megaterios y dijo en tono de convencida majaza y bestial bravura:
—Si soy yo, se la hundo, con la mano detrás.

El grupo, que lo había seguido, lo contemplaba admirativo y silencioso. Tiempo después, en turno de oficio, me tocó una causa por lesiones en la que apareció precedido el muchachón aquel al que reconocí en la entrevista que tuve con él en la cárcel.

Mucho lea ya el pueblo y con provecho. Artesanos hay con cuyas amistades me honro, que tienen cultura general superior a la de muchos de los que vestimos levita. Mucho se ha adelantado, mucho se ha hecho. Ya el pueblo no es la masa inconsciente sujeta a la dirección, buena o mala, de unos cuantos seres erigidos en directores que consiguen encancharlo en la mayoría de las ocasiones. El pueblo lee, trabaja y ya sabe estudiar. Conoce de artes, de industrias, de manufacturas. Tiene su filosofía, imperfecta a una, pero ya definida. Busca avidamente la prensa como vemos en esos grupos matinales formados en corrillos en las plazas... Hay mucho que hacer aún. Y en mi humilde sentir entiendo que la prensa diaria granadina, constituida hoy por tres periódicos que rinden tributo a la ciencia y al arte, puede evitar algunos resabios que redundan en perjuicio de todos.

Impidan ustedes, los directores de los periódicos, esos pregones y esos corolarios del título del periódico, supriman algo de crónica criminal. Con ello quizá se comenzaría a desvirtuar el que la mayor admiración de los palurdes la constituyen los escaparatistas de las armerías; destiérense, para sustituirlos por otros, los anuncios y comentarios de un pobre ciego que su una crónica de desdichas y de criminología, no siempre exacta y exagerada a veces; vocen los vendedores, esos simpáticos auxiliares de la cultura, los problemas de la ciudad, la cuestión de las aguas, de los darros, la baja del pan, los ferrocarriles costosos... y en lo nacional, en lo general, los tratados de comercio, las reformas de las leyes, los problemas, los conflictos.

Que no constituya la nota del día el *jerio* de ayer!

Juan GUILLEN SOTELO.

Libros
Pozzi y González Hernández.—«Apuntes sobre organización de un cuerpo de policía.» Un folleto en cuatro de 60 páginas.—Sevilla, Viuda de S. V., 1906.—Precio, 1.50 pesetas.
Con intención altamente plausible en

cuanto al fin, pero con notoria equivocación, en nuestro sentir, en cuanto a los medios para conseguirlo, los dignísimos funcionarios, autores del folleto de que se ocupa, es a nota, acometen el problema de la reorganización de nuestra desacreditada policía.

Este problema, que constituye uno de los principales aspectos de la realidad palpitante, no ha sido bien planteado hasta ahora por ninguno de los que de su solución se han ocupado. De este defecto de posición del problema adolece, en nuestra opinión humilde, el punto de vista con que en el aludido folleto se presentan los Sres. Pozzi y González Hernández. Y no ciertamente por falta de competencia y de estudio, sino por sobre de pasión, por simpatía irreflexiva a las imposiciones del instinto que, como es obvio, oscurece la mente e impide la clara y discreta percepción de los principios.

No a otra causa pueda atribuirse la situación de ánimo que el espectáculo de los crímenes del anarquismo produce en los autores del folleto y que los lleva a decir que ante aquel «desaparece de nosotros (de los referidos autores) lo que tenemos de humano, se nubla nuestra inteligencia y se asienta nuestra razón, para convertirnos en fieras, pues en esos momentos enviamos sus dientes y sus garras para poder despedazar con ellos a tan infames y monstruosos seres.» Como se oía de ver, los autores del folleto han perdido la serenidad de espíritu, la imperturbabilidad imprescindible en quienes están investidos de la augusta misión de administrar justicia y han olvidado que la reorganización en materia primitiva sobre constituir en sí y por sí una tremenda injusticia, pues el castigo debe imponerse al delincente en función de más altos principios, conde en la casi totalidad de los casos a los más funestos errores.

La obsesión que los tentados anarquistas producen en el ánimo de los señores Pozzi y González Hernández es tal, que apenas si en una sola página del folleto se precisan de ocuparse de ellos, olvidando sin duda que, si desconocer la inmensa gravedad de tales atentados, hay otras manifestaciones de la criminalidad tan dignas de estudio, si no más dignas que la del anarquismo. Dígalo si no los estadísticos de los homicidios que en España se cometen y cuyas cifras revelan una enfermedad tan grave, un estado social tan rudimentario, que proplamente parece retrogradarnos a los limbo de la animalidad.

Con profundo sentido y serio fundamento los autores del folleto de que nos ocupamos proclaman la necesidad de atacar el mal de la criminalidad en su raíz, limpiando la puzgura de los criminales de los morbosos gérmenes que la infectan. En cuanto a los medios para conseguir este fin los «Apuntes» de los señores Pozzi y González Hernández contienen ideas apreciables y responden a un exacto conocimiento de la realidad.

Tocante a los principios que han de presidir a la reforma de la policía, los señores Pozzi y González Hernández preconizan una a modo de organización militar, olvidando sin duda que tal organización implica un verdadero anacronismo. Ea vez de militarizar la policía hay que ciudadanizarla; precisamente esta es la tendencia en todos los países que de cultos se precian.

En lo que los Sres. Pozzi y González Hernández rayan en su folleto a gran altura, es en la determinación de las condiciones que deben reunir los miembros del cuerpo de policía que se cree a base de la reforma que ellos proponen: la educación del policía como tal, es la fundación, aparte de las de idoneidad moral.

El folleto de que nos ocupamos está admirablemente escrito, aporta datos meritorios para el estudio y solución del problema de la reorganización de nuestra policía y estimamos que los profesionales del derecho y los aficionados a los estudios jurídicos deben leerlo.

Montefrío, 30 S. 1906.

Actualidades
Presidencia por D. Rafael Sánchez se reunió ayer la Comisión de Beneficencia, asistiendo los Sres. D. Torcato López y D. Luis Oliveras, adoptándose los siguientes acuerdos:
Respecto a la solicitud de varios ganaderos pidiendo se vigile el ganado que regresa de pastar en los campos, a causa de que anelo traer enfermedades contagiosas, que se cite a José Ortíz, Francisco Remacho y Cecilio Jiménez, firmantes de la instancia, y oyendo los fundamentos de su escrito, la Comisión acuerda informar con exacto conocimiento del asunto.
Aprobar las cuentas justificadas de las medicinas suministradas por las farmacias municipales en Julio último, y de la asistencia de matronas en Agosto y de la del lavado de ropas en igual mes.
Que pasen a informe del Sr. Rodríguez (D. Emilio) las cuentas de las medicinas suministradas en Agosto.
A vista del presupuesto formado para adquisición y reforma del mobiliario para la Casa de Socorro, se acuerda pedir otro, para optar por el mejor.

La batalla de los Castillejos

Esta noche, la brillante banda de música del regimiento de Córdoba, dirigida por el notable maestro D. Francisco Vico, ejecutará en el paseo del Salón *La batalla de los Castillejos*, con las bandas de tambores y cornetas convenientemente distribuidas en el Huacilladero y la Bomba y los demás accesorios de disparos de fanfilaría, bombas y cañonazos, que tanto realce y propiedad prestan a este número musical.

Es de esperar que esta noche concurra al paseo numeroso público, ya que la velada promete ser animadísima, por los atractivos que ofrece.

Mejoría. Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que viene padeciendo, el presidente de la Audiencia Territorial D. Gaspar Castaño.

La Exposición de labores

La comisión organizadora de la Exposición de labores de la mujer, que se proyecta celebrar el próximo Octubre, se avisó ayer con la Junta directiva del Liceo para rogarle que permitiera la instalación del Certamen en el local que la citada sociedad ocupa.

La Junta directiva accedió a la demanda, ofreciendo a más del local su decidido apoyo para el mejor éxito de la Exposición.

En el Ayuntamiento

De Ornato
Ayer se reunió la Comisión de Ornato presidida por el Sr. López Sáez, con asistencia de los Sres. O. Oliveras (D. Luis), Nieva, Palacios (D. Jerónimo), Gómez Tortosa, Sánchez (don Rafael) y Montesinos, acordándose:

Hacer entrega a la «Reformadora Granadina» de la calle Gran Vía de Colón, debiendo regularizar las aceras una vez construidas las casas.

Que informe el arquitecto en el oficio que envía el Gobernador militar de esta plaza, referente a las distancias a que deben quedar los edificios colindantes con el cuartel de San Jerónimo.

En el expediente de nueva alineación de las calles Pavaneras y Santa Ecológica y resolución de las reclamaciones de la señora Marquesa de Casa Blanca y D. José Figueruela, se acuerda que firme lo relativo a esta última calle, y en cuanto a la primera, que informe el arquitecto.

En la reclamación de don José Pascual Sánchez, sobre ciertos caudales con motivo de las obras del Triunfo a la casa de su propiedad número 21, de la Acera del mismo nombre, se acuerda girar una inspección ocular a la finca antes citada.

Se deniega a D. Miguel López López la licencia para edificar sobre la mitad del huerto de la casa núm. 124 de la calle de Elvira.

Conceder permiso a la Superioridad del convento de las Adoratrices para ejecutar las reformas que proyecta en la casa núm. 41 de la calle de San Jerónimo.

Que se conceda licencia a D. Manuel Villalobos Gallardo para reformar y pintar las casas de su propiedad en la calle de las Tablas, números 32 y 34.

Que por el arquitecto se forme proyecto y presupuesto para la construcción de aceras de cemento en la calle de Navas.

De Beneficencia
Presidencia por D. Rafael Sánchez se reunió ayer la Comisión de Beneficencia, asistiendo los Sres. D. Torcato López y D. Luis Oliveras, adoptándose los siguientes acuerdos:

Los tranvías

La línea de Monachil
Decreto de la imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica sobre los terrenos de propiedad particular atravesados por la línea de alta tensión para transporte de fluido desde la fábrica de la Sociedad de Tranvías establecida en término de Monachil hasta la central de Granada, con cruce de una línea telefónica y otra telegráfica, de la carretera provincial de Granada a Dilar, la de Granada a Motril y los ríos Monachil y Genil, se ha publicado la relación de los dueños de dichos terrenos a quienes se ha hecho la notificación individual y que son:

Término municipal de Monachil: terrenos de la Sociedad de Tranvías eléctricos de Granada; Realenga de ganados; D. Emilio Aragón y Rodríguez de Múnera; camino de Peña María a Monachil; D. Pedro García; don José Martín Beltrán; D. Miguel Tornero; Camino de las Cuevas; D. José Zes; D. Rafael Pimentel; D. Antonio Martín; D. Matías Ortega; D. Juan Pimentel; D. Luis Gallego; D. Manuel L. de Guevara; D. Luis Ruiz Mogollón; D. Miguel Márquez Riviz; don José Fernández; D. José Quero Molina; D. José Valdivia; D. Antonio Tovar; camino de las Huertas.

Término municipal de Huétor Vega: don Eduardo del Pozo; D. Antonio Cobos Arbolada; D. José Calvente; don Francisco Molina; D. José Cobos Arbolada; D. Miguel Pareja; D. José Molins; señora viuda de D. Rafael Ruiz Victoria; D. Antonio Jiménez; herederos de D. Antonio Arbolada; don Manuel Sáez; camino de Huétor a Granada.

Término municipal de Granada: Excmo. Sr. D. Fernando Escavias Carvajal; don María Josefa García Valenzuela, viuda de Damas; Excelente Sr. conde Floridablanca; don Francisco Zarzo; D. Pedro Arroyo Pineda; D. José Gómez Tortosa; camino de la Zubia; caserío del Ángel; paseo del Violón; Margen derecha del Rio Genil; caserío de Arenas; ensanche de la Fábrica del Gas; final de la calle S. Antón; camino de las huertas; ensanche de la Fábrica de harinas del Capitán; y Central de Granada.

El maestro Arbós
A fines del presente mes se espera de esta ciudad el eminente artista y maestro D. Enrique Fernández Arbós, que pasará en Granada varios días en compañía de unos amigos suyos de Londres; y tenemos noticia de que se hacen negociaciones para conseguir del distinguido maestro de un concierto en alguno de los teatros.

Si esto se realiza es indudable que será un acontecimiento musical, dado el deseo que hay en Granada de oír al afamado director de la Orquesta Sinfónica, de cuya reciente y brillante serie de conciertos en el palacio de Carlos V tenemos tan gratos recuerdos.

Y si a más se añade que el pianista que acompañará al Sr. Arbós será nuestro distinguido paisano D. José Guervos, profesor del conservatorio de Madrid de reputación artística tan conocida, pueden con razón los aficionados a música selecta estar de enhorabuena.

Herido en rifa. El joven de 18 años B'n's Libares Ubago sostuvo rifa con otro sujeto en la cañería de la Cartujilla. Recibió una herida en el brazo izquierdo. Fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

Noticias de Málaga.
Cumplió un deber de información ocupándose de las fiestas que han tenido lugar en esta capital, en obsequio de la Virgen de la Victoria.

Desde la época de los Reyes Católicos se venera esta imagen en su histórico templo.

La Real Hermandad y la Asociación de señoras condecoradas al culto de la Patrona no han omitido medio alguno para el esplendor de su novena, que es una de las más solemnes de Málaga.

Ha predicado los sermones el elocuentísimo y venerabilísimo Sr. P. Izarra, que tiene su residencia en San Juan de los Reyes de esa ciudad. Todas las tardes el Santuario de la Victoria ha estado completamente lleno de fieles.

A la función en el día de la Virgen asistieron en representación de S. M. el Rey, el Gobernador militar Sr. López Ochoa, del Gobierno el Gobernador señor Camacho, una comisión del Municipio, el comandante de Marina y representantes de los centros oficiales y de enseñanza. El templo estaba brillantísimo. El altar de la Virgen custado de flores.

Ha concurrido a estas fiestas muchas familias granadinas, entre ellas, las de Tripaldi, Montes, Sánchez, Fonseca, Manzano, Fidel y López. También se encuentran entre nosotros D. Eusebio Sánchez Reina.—El correspondiente.

que le impidieron continuar su marcha. Los pasajeros afortunadamente no tuvieron que lamentar más que el suceso consiguiente y el retraso a que los obligaba el percance.

El automóvil en que también marchó anteaer a Lanjarón el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia Sr. García Zamora, sufrió asimismo algunas averías, no pudiendo continuar el viaje.

Pronóstico del tiempo.

Jueves 20.—Una depresión del NO. de Galicia se remontará a Irlanda, y su acción será solamente sensible en el NO. y N. de nuestra península.

Viernes 21.—Se perturbará el estado atmosférico porque la depresión de Irlanda pasará al NO. y N. de Francia y un mínimo de Argelia evolucionará en el Mediterráneo. Se registrarán lluvias y tormentas desde el Cantábrico por el Centro al Mediterráneo con vientos de entre SE. y NO.

Del 22 al 23 seguirán produciéndose algunas lluvias y tormentas en la península principalmente desde el SO. al Centro y en el Mediterráneo.

Lunes 24.—El tiempo será variable, desarrollándose alguna lluvia y tormenta desde el S. y SE. hasta la región central.

Del 25 al 26 continuarán actuando en el Mediterráneo las bajas presiones que ocasionarán algunas lluvias y tormentas desde el SO. y SE. de la península.

Del 27 al 28 la situación atmosférica estará más tranquila.

Sábado 29.—Una depresión del Atlántico empezará a manifestarse en el NO. y N. de la península, produciéndose algunas lluvias y tormentas con vientos del tercer cuadrante.

Domingo 30.—La citada depresión se extenderá hasta el Cantábrico, causando algunas lluvias y tormentas desde el NO. y N. hasta las regiones centrales.

En la Diputación

Asamblea de Diputaciones
El Presidente de la Diputación, don Miguel Aguilera, recibió anoche el siguiente telegrama del Presidente de la de Barcelona:

«Presidente Diputación Barcelona a Presidente Diputación Granada. Designado representante de esta Diputación para ponencia Asamblea Diputaciones, rogóle asista día 26 a sesión ponencia en León.—Sostres.

Quejas del vecindario

Palta de agua
Hay cosas que la razón se resiste a darles crédito, señor Alcalde, y una de ellas es que desde el mes de Abril están sin agua los vecinos de la casa núm. 5, de la calle Trujillas ó P. Alcobar, como mejor le cuadre.

«¿a qué se debe semejante carencia de agua? El mismo inquilino de la casa habla:

«A pesar de haber ya agua por todas partes, sigo desde el mes de Abril en seco. Han compuesto las cañerías, pero el cañero que es un niño, hace lo que le da la gana.»

Tras de esto, no cabe otra cosa, sino rogar al Sr. La Chica ordene al inspector de aguas, depure las cañeras de que la expresada finca esté desde tan larga fecha siendo víctima de las iras del *chiquito* cañero, e impedir que siga por el camino que ha emprendido. Agua hay en todas las casas de la capital por qué, desde Abril no va a la ciudad de la calle de Trujillas?

Pensionales y retiros. La Dirección general de Clases pasivas, ha dispuesto que se abone en Guadalupe la pensión que perciba en esta provincia don Arsenio Pérez de Urrutia, viuda del Arsenio coronel don Fernando Arias; en Tormel la del sargento retirado don Clemente Lizaga; y en esta capital la que perciba en Málaga el sargento retirado de carabineros don Leocadio Artega.

El mismo centro ha concedido retiros de 22.50 pesetas mensuales a los carabineros don Juan R. y Agnes Vico y don Joaquín Medina Calvente; de 45 pesetas al sargento del mismo cuerpo D. Fernando Moreno Pérez; y de 450 pesetas a don Eugenio Valero Pontes, farmacéutico mayor de Sanidad Militar.

Instrucción pública

Exámenes de ingreso.—Eválditas.—Lizamiento.
El día 24 del corriente a las nueve de la mañana, darán principio en la Escuela Normal de Maestros los exámenes de ingreso, debiendo presentarse los aspirantes que lo tengan solicitado.

Hasta el día 24, a las cuatro de la tarde, serán admitidas en la Secretaría de la Normal las instancias solicitando verificar los ejercicios de reválida de los

grados Elemental ó Superior, empezando los actos el 27 por mañana y tarde.

Feria en Ugijar

Los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de Octubre próximo tendrá lugar en Ugijar la feria de ganados y grandes festejos.

Cucañas, veladas, iluminaciones, elevación de globos y fantoches de grandes dimensiones, teatro, cinematógrafo, castillo de fuegos artificiales, y solemne función religiosa a la Patrona, la Virgen del Martirio.

En el paseo

Por la banda de música del regimiento de Córdoba se ejecutará esta noche en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º El Husar, paso doble, Vives.
2.º Laida, mazurka, Vico.
3.º Fantasia de los Bohemios, Vives.
4.º Batalla de los Castillejos, Marina.
5.º Los Patinadores, vals Boston, Worsley.
6.º La Machacha, paso doble, Serrano.

Noticias de Geres.

Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado en Geres del Marquesado los festejos que con anualmente obsequian a su patrono los gerresanos.

Los Rosarios, verdaderos derroches de pólvora y de fervor, y modelos incomparables de lo que son estas clases de procesiones, han estado concurridísimos.

El pastero de la Virgen a cargo del joven y elocuente orador D. Melitón Martínez a quien dedicó el año anterior una crónica el colaborador de E. L. DEFENSOR, ha sido una obra de rasgos.

Las capes en la que se lidiaron reses de D. Juan Rega resultó muy animada, pues el ganado fue bravo y noble y los muchachos trabajaron bastante.

José Sánchez «Frascuelito» se desahizó de los dos toros de los meses estocados.

De los peones «Matralla» fue el héroe, revelando excepcionales condiciones para tan difícil arte. Progresó mucho y es lástima que no le ayuden los que pueden.

Cristóbal, España y Zúñiga, cumplieron.

Entre las varias personas distinguidas que han permanecido entre nosotros durante los festejos, figuran D. José Cañas Castillo, alcalde de Guadix y su familia, D. Mariano García Muñoz, acreditado comerciante malagueño y su simpática esposa doña Carmen Licea y la bellísima señorita D.ª E.ª de A.ª Arada.

Se asegura que en breve comenzarán los trabajos del canal en proyecto para instruir una fábrica de electricidad.

Han sido visitadas las minas de «Santa Constanza» por los ingenieros de una compañía con quien anda en tratos el concejo capitalista monsieur Meersmann.—El correspondiente.

Viajeros

Ha regresado de Madrid, el catédrico de esta Facultad de Medicina D. Federico Oloriz Ortega.

De Jaén, el arre de doctor de esta plaza de toros D. Cándido López.

Ha regresado de Luque (Córdoba), D. Antonio García López.

Se han hospedado en el hotel París: D. Manuel Silva y familia, don Antonio Coschiz y señora, Sr. Conrado Artur, D. Víctor Robert, don Juan B. Casagüta y señora, D. Manuel Ramirez y familia, D. Juan Bantista Erazz Marvez, D. Rafael Bidol, don José Pérez y D. Vicente de Torres Cobo y familia.

En el hotel Victoria: D. Francisco Rodríguez, D. Marcelino Torres, D. Eduardo Pérez del Río, don Cándido Ortiz, D. José Martín, don Juan de D. Gómez, D. Luis Barahna y D. Mignel Landi.

De Larajón ha marchado a Polopos el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Antonio Moreno Pérez.

Se encuentra en dicho balneario el diputado provincial D. Antonio Díaz Pozas.

Noticias de Huéscar

Ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad, el distinguido abogado y exalcalde D. Conrado Iriarte e Iriarte.

La compañía dramática dirigida por los primeros actores D. Donato Jiménez y D. Francisco Mézaro, ha salido para Linares después de dar en este teatro ocho representaciones. El público ha quedado muy satisfecho de todos los artistas especialmente del Sr. Morano, que fue justamente aplaudido en las obras tituladas «El Estigma» y «Desnoni».

Convocados por el alcalde don Joaquín Fernández Iriarte, se reunieron anoche en el salón de sesiones del Ayuntamiento, buen número de comerciantes e industriales para fijar los festejos que han de tener lugar en

A propuesta del alcalde, se acordó celebrar dos corridas de toros, castillo de fuegos artificiales, vistas públicas de cinematógrafo, conciertos musicales, funciones de teatro, grandes iluminaciones eléctricas y veladas en la plaza y pascos de la población.

La fiesta tendrá lugar en los días del 18 al 24 del próximo mes de Octubre y promete mucha concurrencia de forasteros, por el gran programa de festejos que se anuncia y el buen ojeo que se ha presentado para los labradores.

—Se dice en los círculos de esta ciudad que el alcalde de Orce ha recibido una orden del Gobernador civil, para que se presente con toda urgencia a conferenciar con esta autoridad sobre asuntos de interés para aquella villa.

Aségúrase que el dicho alcalde no irá a la capital por estar celebrándose en estos días las fiestas de la patrona del pueblo, y además porque se encuentra algo resfriado a consecuencia de los fuertes vientos que llegan a Orce procedentes de Zújar, Banaurel, Caniles y Cúllar Baza.

Huéscar 15 Septiembre de 1906. Miguel Fernández Sola

Los escribientes de Obras públicas

Varios escribientes de Obras públicas de Avila han dirigido a sus compañeros de provincias una circular proponiendo el nombramiento de una comisión que se encargue de gestionar el ministro y director del ramo las concesiones siguientes:

Que se decretase la inamovilidad de los empleados de Obras públicas, y para ello debe hacerse la «carrera administrativa», formándose un escalafón que ahora no existe.

Que los escribientes que prestan servicio en la actualidad en las jefaturas, tanto los de plantilla como los auxiliares mecánicos, no es requisito preciso que se examinen; con el tiempo que llevan empleados han probado su suficiencia y aptitud para el cargo que desempeñan, y para ello bastará un certificado de los ingenieros jefes.

Que se les asigne como sueldo mínimo 1.500 pesetas al ingresar en la carrera.

Noticias de Alhama.

18 Septiembre.

Van desapareciendo las últimas casetas de la feria y el aire húmedo que se dejó sentir por las noches, da a estas un aspecto de invierno.

Durante el día no decrece la animación por el gran número de bañistas, que, de las Termas, suben a visitar la ciudad y comprar los cestitos de la Bastiana y los renombrados huevos de las monjas. En el Balneario Nuevo, sobre todo, es un grande la asistencia de enfermos, que resulta difícil encontrar allí hospedaje. No se ha conecido temporada igual. Al inextradísimo Dr. D. Antonio Alvarez de Cienfuegos, se debe seguramente este milagro, por las importantes reformas que ha hecho introducir en el establecimiento, tales como el nuevo Gabinete de inhalaciones, y el Masaje Médico, que bajo su dirección, y practicado por masajadores con título, procedentes del Instituto Rubio, está dando maravillosos resultados. Todos los bañistas hablan con elogio de la acertada dirección del Sr. Cienfuegos y de la finura y bondad del joven administrador D. Luis del Corral. Entre los muchos enfermos que llegaron ayer, figura el sabio agustino Fray Bernardino Saraslegui y el capitán del 12.º mentado de Artillería, D. Carlos Soler.

La compañía de zarzuela que actúa en el teatro de veranos, se trasladará al de Cervantes. Anoche suspendieron la función anunciada, por el frío que se sentía.

Procedente de Granada llegaron ayer, la señora e hijo del juez de instrucción Sr. Herrera.

Han salido para la misma capital la institutista doña D.ª Luisa Medina Pantoni, D. Ricardo Mestre y don Federico Trivino.

Con objeto de pasar una temporada, se encuentra en esta, el Magistrate de la Audiencia de Córdoba, D. Federico Grande, con su distinguida familia.—El Correspondiente.

Reconstituyente de primer orden.

Somatose

Personal

Ha pedido licencia por enfermo el Magistrado de la Audiencia de Jaén, D. Fausto Cruz Moro.

A su cargo. Por haberlo cumplido la licencia que disfrutaba, se ha vuelto a encargarse de su despacho el secretario de la Audiencia de Almería, D. Luis Alonso Megedá.

Poseñón. Se ha posesionado de su cargo el oficial tercero de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, don Francisco Javier Alvarez de Sotomayor.

De Huelmo. Ha tomado posesión de su cargo el oficial tercero de la Administración de Hacienda, D. Rafael Márquez Cortazar.

De la Taboalera. Han sido nombrados: Estancquero de Torres (Jaén), n.º 1, D. Miguel Peña. Estancquero del Arroyo de Totafán (Málaga), D. Rafael Ruiz.

Estancquero de Cals de Higuera (Málaga), D. Bernardo Estanosa.

—Han quedado cesantes: D. Francisco Rodríguez, estancquero de la Peñada (Almería).

—Estancquero de Cals de Higuera (Málaga), D. Bernardo Estanosa.

—Han quedado cesantes: D. Francisco Rodríguez, estancquero de la Peñada (Almería).

—Estancquero de Cals de Higuera (Málaga), D. Bernardo Estanosa.

—Han quedado cesantes: D. Francisco Rodríguez, estancquero de la Peñada (Almería).

Noticias de Jaén.

En Luque el lunes por la mañana trató de tomar un purgante la señora doña Carmen Oviedo para lo que mandó a una criada a la botica.

Bien fuese por error de la persona enviada que fue a comprar el encargo en la droguería de D. José Arada, ó del dependiente que la despachó, lo cierto es que la señora tomó el líquido que la creía que le traía y se le produjo tan rápida intoxicación que falleció a las pocas horas. El parte facultativo declaró que D.ª Carmen había tomado ácido acético en vez del purgante.

—Ha regresado de su excursión al Norte y Valencia, el obispo de esta diócesis, arzobispo electo de Sevilla, señor Castellote.

También regresó ayer, encargándose nuevamente de su destino, el ingeniero de obras públicas D. Ricardo Herrera.

Noticias mineras

Fortencio. D. Francisco Tarifa ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro en la mina «Soledad», término de Albuñuelas.

Noticias de Motril

15 de Septiembre.

En todas partes se ha leído con grande interés y aceptación, el artículo sobre «el Ferrocarril a la Costa» inserto ayer en EL DEFENSOR. Ya, efectivamente, las personas discretas lo toman por asunto fracasado, y los mismos opinan que hoy no hay que pensar en otra cosa que en el tranvía eléctrico que por todos se considera como un buen negocio de fácil realización.

—Ha salido para esa capital, la señora doña Rosario Cámara de Jiménez de la Serza, que con su hija ha regresado de Calahonda.

—El calor sigue apretando, como si estuviéramos en la mitad de Agosto. Los cultivadores de las cejas dulces están contentísimos, porque con la elevada temperatura de estos días el fruto está adquiriendo mucho desarrollo.

También aquí se la profesa gran devoción a la Virgen de las Angustias, a cuya imagen se le da culto en una ermita extramuros de la ciudad. Es muy parecida a la de Granada y con un día de anticipación a la fiesta de los Dolores Gloriosos, es bajada a la iglesia del convento de las monjas Nazarenas donde se dedica una magnífica función; luego se le lleva en procesión por las calles principales de Motril, resultando siempre por la concurrencia y por el entusiasmo el acto religioso lucidísimo.—El Correspondiente.

—Anoche fui detenido por la policía, Juan Bravo Torrejo por faltar a la moral en la vía pública.

—En la Casa de Socorro han sido curados: Nieves Sánchez, de una luxación del codo derecho.

Maria Martín García, de una herida en el codo izquierdo.

Carmen Martín Esteve, de fractura incompleta del radio izquierdo.

Juan Jiménez Guindo, herido en la cabeza.

Y José María López, en la cebra derecha.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

LA HERNIA

Y el VENDAJE BARRERE

Este maravilloso aparato, inventado por el doctor especialista L. BARRERE (3, boulevard du Palais, París), es el último adelanto de la ciencia y la suavidad para la contención de las hernias.

Siendo elástico, sin resorte, suprime toda molestia, se moldea sobre el cuerpo; además es impermeable, y no cambia de sitio en ningún movimiento.

Ha sido adoptado por el Ejército francés, y procura inmediato alivio y absoluta seguridad.

Pídase el «TRATADO CIENTÍFICO LA HERNIA» a la sucursal de Barcelona, A. FERRER, calle del Carmen 15 y 17.

MONSIEUR BARRERE, especialista en París, DE PASO EN ESPAÑA, tendrá el gusto de practicar gratis cuantos ensayos deseen los pacientes en GRANADA, en la sucursal, Plaza de S. Gil, 10, el lunes 24 y martes 25 de Septiembre.

MALAGA, Hotel Alhambra, calle Marqués de Larios, el jueves 20, viernes 21 y sábado 22 de Septiembre.

La Confianza. Recomendamos a nuestros lectores lean el anuncio que publicamos en cuarta plana.

Sequelencia, estorbo, los ferros y toda clase de tos de los niños, se cura radicalmente con el antitartaral Roselló.—Frascos una peseta. Depósito en Granada, Droguería de Doroteo González.

Kaiser-Bórax Pruebe usted una cajita de 1 real.

Casos y cosas

Detención.—Bis.—Herido.—Detenido.—Herido.—Zacandale.—Malos instintos.

Por los agentes Manuel Fuentes y Juan de Dios López, fué detenido Francisco Romero Rivas, zapatero, de 34 años de edad y domiciliado en la calle de Azacualta número 3, por haberlo encontrado desahuciado en la Plaza Nueva a las tres y media de la mañana.

—En el parador de Santa Teresa rieron los vecinos de Durcal, Antonio Morales Molina y Manuel Melguizo Padial, resultando el primero con varias contusiones en la cara. La Guardia civil los detuvo, poniéndolos a disposición del Gobernador y ocupándole una naveja al Meigüizo.

—El cocherito Félix Villa García, fué ayer detenido del pescante del coche que guiaba, produciéndose una herida en la pierna derecha. Fué curado en el Hospital.

—Anoche fui detenido por la policía, Juan Bravo Torrejo por faltar a la moral en la vía pública.

—En la Casa de Socorro han sido curados: Nieves Sánchez, de una luxación del codo derecho.

Maria Martín García, de una herida en el codo izquierdo.

Carmen Martín Esteve, de fractura incompleta del radio izquierdo.

Juan Jiménez Guindo, herido en la cabeza.

Y José María López, en la cebra derecha.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

—Los rapachales de diez años José de los Reyes Osma y Atrelio Martínez Vizcaino, no tuvieron en que contentarse sus socios y dedicaron a ver cual de los dos rompía más pronto el grifo de la fuente pública de la calle de la Gran Vía hasta que consiguieron sus propósitos.

—Las adelantadas cristianas todavía andan sueltas y vagando por las calles.

—A las dos de la mañana de ayer, albrizó por todo el alto en la posada de la Parra, sita en la Calderería, Antonio Porras Barrios, de cinco aparador. La rumba de la guardia municipal se les entendió con el escandalo, llevándolos al arresto.

Antonio Martín; representante de la empresa, D. Rafael Azpiroz. Repertorio.—El antiguo y todo lo estrena o en Madrid con éxito, recientemente.

—La temporada comenzará el sábado, interpretándose entre otras obras Carceleras, en que tanto se distingue Carmen Domingo, y el estreno de El arte de ser bonita.

«Lagartijillo chico»

Nuestro paisa o el joven matador José Moreno Lagartijillo chico, que tan brillante campaña viene haciendo, firmó ayer el contrato para el 7 de Octubre con la empresa de Bozier (Francia), para estropear seis toros de Otala, en unión de Fuentes y Bienvenidos.

En Cazorla.

Han salido para Cazorla (Jaén), donde matará cuatro toros de Pellón, los novilleros José Sánchez Frascuelo y Rafael de la Vega, Herrero, que progresan notablemente en el arte Cúchara.

Becerrada en Loja

Con gran entusiasmo se ha celebrado la becerrada anunciada para hoy 17. La plaza presentaba un aspecto deslumbrador viéndose ocupados todos los palcos por encantadoras señoritas, cuyos nombres no damos por no incurrir en omisiones. La presidencia estaba ocupada por las lindas señoritas, Isabel Torres, Mercedes Cerezo, Encarnación Caro, Avelina Gutiérrez, María López Cuevo, Margarita Rico, Anita Campos y Carmen Jiménez las cuales lucían el clásico mantón de Manila.

La lidia estaba a cargo de los distinguidos jóvenes Julio Morán, Marciano Gutiérrez, Antonio Burguño, Luis F. de Córdoba, Fernando Derqui, Juan Campos y Emilio Pérez, los tres primeros como matadores y los restantes como banderilleros. El despejo lo hizo con gran lucimiento el simpático joven Alfonso Campos Arjona que montaba una magnífica jaca torca «lembrando una vez más sus condiciones de buen jinete. La lidia fué dirigida por el inteligente aficionado D. Francisco Campos Cervetto.

Hechos los preliminares de rubrica sale a la arena el

Primer G. Colorado, grande, bien puesto, atendida por Gorrion. Después de varios capotazos de salida, consiguió pararle los pies con tres verónicas buenas, Marciano Gutiérrez. Mas capotazos asiendo perseguido en unos de ellos Juan Campos sin consecuencias y se pasa al segundo tercio. Toman los piales Emilio Pérez, Luis F. de Córdoba y Fernando Derqui cumpliendo bien.

Julio Morán después de brindar ante el paleo presidencial da un pase ayudado, tres naturales y entra a matar con una estocada atravesada, más muletas y media delante; así continúa hasta darle 9 intentos de descabello con el estoque y seis con la puntilla, de los que dejó el torete.

Segundo Negro, pequeño, de bonita lánica, atendida por Servillito. Marciano Gutiérrez da 2 verónicas buenas, saliendo rebuchado en la última. vuelve a tomar el estoque y le da 2 lances parados y estruendo los brazos terminando con un farol y un recorte siendo muy aplaudido. Toman los piales los matadores a los recortes de la música y Julio Morán clava medio par al cuarto de bueño. Marciano Gutiérrez después de bonita preparación clava medio al quibero que se le aplaudió y Antonio Burguño; uso uno magnifico de frente, por lo que fué ovacionado.

Marciano Gutiérrez después de brindar hace una bonita faena de muletas dando pas de pecho, ayudados, naturales y en redondo; se tira a matar y deja media estocada corta, nuevos muletas y media delante; varios pinchazos y por fin intenta el descabello acertando al segundo golpe.

Después de un ligero descanso donde se consume buena cantidad de Manzanilla sale el

Tercero. Barrido en colores, bien puesto atendida por Mogino. Después de varios capotazos, Antonio Burguño le da 5 lances movidos saliendo achuchado y después Luis F. de Córdoba da 6 lances buenos que se le aplauden. Fernando Derqui clava medio par al cuarto, Luis F. de Córdoba clava un par malo en un brazuelo.

El aficionado Isaac Martín se arroja al redondeo y clava un par en la arena saliendo achuchado y por fin lo prende regular. Emilio Pérez clava otro y cierra el tercio Antonio Burguño prendiendo otro muy bueno de frente que se le aplaudió menos de lo que merecen.

Por último éste coge los trastes y da tres pases ayudados y uno natural para un pinchazo muy bueno; nuevos muletas, una tendida y cobra finalmente una superior recibiendo. (Oración). El desfile resultó muy brillante.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Antonio Fernández Bayo, por hurto.—Abogado, Sr. Fuentes Vives; procurador, señor Castilla.

Juzgado del Campillo.—Contra Juan Muñoz Estévez, por infidelidad.—Abogado, Sr. Fuentes; procurador, Sr. Cifuentes. Sección segunda.—Juzgado de Guadix.—Contra Manuel Peral Cero y otros, por hurto.—Abogado, Sr. Palacios; procurador, Sr. Sedco.

Juzgado de Guadix.—Contra Manuel Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra Manuel

Corral Fernández, por estufa.—Abogado, Sr. Forero; procurador, Sr. O. Ortiz. Juzgado de Guadix.—Contra

Nuestros Telegramas.

La política

El proyecto de asociaciones

Madrid 19 (10 noche.)
El ministro de la Gobernación estuvo hoy en la residencia oficial del presidente del Consejo, en donde permaneció largo rato conferenciando con el jefe del Gobierno.

Los señores Dávila y López Domínguez, no trataron en su entrevista de otro asunto que del proyecto de ley sobre asociaciones, que el Gobierno proyecta someter a la deliberación de las Cortes.

El proyecto estará terminado muy en breve y será llevado a un Consejo de ministros, para que todo el Gabinete le dé su aprobación.

Contra los duelos

Madrid 19 (10 noche.)
El Gobernador civil, señor Alba, ha dado órdenes concretas y energías a los capitanes del Cuerpo de vigilancia, delegados de distritos, para que impidan se lleven a efecto algunos duelos que, según ha llegado a sus noticias, se están concertando ó están ya concertados.

Entrada al Consejo

Madrid 19 (10 noche.)
Se había dicho que el primer día que se encontrase en Madrid el general López Domínguez, a su regreso de San Sebastián, se verificaría Consejo de ministros.

El anuncio se ha cumplido. Al entrar los ministros en el edificio de la presidencia, lugar donde se verifica la reunión, se le acercaron los periodistas para pedirles noticias sobre los asuntos de que iban a ocuparse.

Los individuos del Gabinete nada anticiparon, limitándose a decir que los acuerdos que se adoptasen lo serían por unanimidad.

El tratado con Francia

Madrid 19 (10 noche.)
Habla el ministro de Hacienda.—Reserva de los franceses.—Actitud igual de los españoles.
Los periodistas que hacen la información en el ministerio de Hacienda, rogaron hoy al señor Navarrete que les digese la impresión que tiene sobre las negociaciones que se siguen en San Sebastián para concertar el tratado de comercio con Francia, y del resultado que a su juicio ofrecerán.

Respondiendo al ruego de los periodistas se expresó el ministro de Hacienda en estos términos:—Es difícil predecir por ahora el resultado de las negociaciones, porque sucede muchas veces, que siguen mal rumbo, se agotan todos los recursos y se considera ya cercano el rompimiento, cuando de pronto surge un medio sal-

vador en el que nadie había pensado, que concilia todos los intereses y que brinda una solución satisfactoria.

Respecto a la marcha que siguen las negociaciones que sostienen en San Sebastián delegados franceses y españoles, manifestó el señor Navarrete, que los representantes del Gobierno de la vecina República han reservado la contestación a varias proposiciones que han hecho los de nuestra nación, hasta que el Gabinete de París, al que han consultado, les envíe instrucciones.

Los delegados españoles han adoptado igual procedimiento con algunas proposiciones de los franceses.

Visitas a un ministro.

Madrid 19 (10 noche.)
Al de Hacienda.—El Banco de España.—Reforma de una ley.—Los cerilleros.—La supresión de los consumos.
Una comisión del Consejo del Banco de España ha visitado hoy al ministro de Hacienda, para pedirle la pronta reforma de la ley de Tesorerías.

El señor Navarrete declaró a sus visitantes, que tendrá sumo gusto en complacerlos, en cuanto le sea posible, para lo cual estudia el asunto.

A más de la anterior ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de los fabricantes de cerillas, que explotan el monopolio de este artículo.

Los comisionados expusieron al señor Navarrete, que el objeto de la visita, era el de preguntarle, si se renovaría el arriendo, próximo a cumplirse, ó si por el contrario se abrirá un concurso para adjudicarlo en distintas condiciones a como lo está hoy.

El ministro no dió una respuesta categórica, limitándose a decir a sus visitantes, que hagan proposiciones, y a vista de ellas, resolverá lo que estime más conveniente.

El señor Navarrete, recibió, por último a una tercera comisión.

Pertenecía esta al Circulo de la Unión Mercantil.

La misión que llevaba cerca del ministro de Hacienda, era la de pedirle que se disponga lo más brevemente posible, la anunciada supresión del impuesto de consumo.

El ministro respondió que este asunto le preocupa bastante, y que está dispuesto a terminarlo como reclama el país en un plazo brevísimo.

El asunto de la pastoral

Madrid 19 (10 noche.)
Declaraciones del ministro.—Casos semejantes.—Uno de Mañara.—Una consulta.—Sin telegrama.

Como en días anteriores, el ministro de Gracia y Justicia, ha

hecho a los periodistas algunas declaraciones relacionadas con la pastoral publicada por el obispo de Tuy, censurando la reciente real orden sobre matrimonios.

El conde de Romanones no depone los temperamentos de energía que ha adoptado en el asunto, estando dispuesto a imponer un correctivo al prelado.

Lo menos que puede hacerse en esta materia, decía, es dictar una circular análoga a la que en un caso semejante dictó el señor Cánovas; documento que resucita «El Imparcial», publicándola hoy.

He repasado, continuaba, los precedentes y he encontrado una real orden que dictó el señor Mañara, hallándose al frente del suprimido ministerio de Ultramar, con ocasión de un caso análogo a este del obispo de Tuy.

A la cuestión dió motivo el provisor de la Habana, que sustituyó al obispo.

El asunto fué, como ahora sobre matrimonios.

El provisor aconsejó a los párrocos que obstruyeran la disposición ministerial.

Por tal proceder se le condenó a diez y siete años de inhabilitación.

Esta sentencia, de la que recurrió el interesado, fué confirmada por el Tribunal Supremo.

Sobre esta cuestión de la pastoral se tienen, a más de las noticias facilitadas por el conde de Romanones, las dos siguientes:

Personas allegadas al Gabinete, aseguran que la fórmula que se aplicará al caso del obispo de Tuy, ha sido enviada en consulta a San Sebastián.

Relacionado con este asunto esperaba hoy el ministro de Gracia y Justicia un telegrama de Roma, pero el despacho no ha llegado.

Duelos solucionados.

Madrid 19 (10 noche.)
Las órdenes dadas por el Gobernador a los capitanes de vigilancia, delegados de distrito, para que evitasen algunas lances de que tenía conocimiento, se refirieron a los planteados entre el subsecretario de Gobernación, señor Armistán, y el señor Varela y entre el señor López Mora y el capitán Latorre.

Ambas cuestiones se han solucionado satisfactoriamente, mediante acta.

El señor Armistán, que para concertar el lance con el señor Varela, había dimitido, ha retirado la renuncia.

Denuncia contra la Arrendataria

Madrid 19 (10 noche.)
La redacción de «España Nueva» ha presentado una denuncia en el juzgado contra la Compañía Arrendataria de Tabacos, por la mala calidad de los productos que esta da al público.

Prohibición de los lances

Madrid 19 (10 noche.)
En la circular que prepara el ministro de Gracia y Justicia para restringir el uso de armas, se

prohiben expresamente los desafíos.

Consejo de ministros

Madrid 19 (10 noche.)
López Domínguez en San Sebastián.—Plan parlamentario.—La apertura de Cortes.—Frecuencia de los Consejos.—La pastoral del obispo de Tuy.—Todos conformes.—El estado de sitio en Bilbao.

Terminado el Consejo de ministros, de cuyo comienzo doy noticia en otro despacho, se facilitó, como es costumbre, nota oficiosa de él.

Según ella, el jefe del Gobierno relató lo más importante que ha hecho durante su estancia en la residencia accidental de la Corte.

Después expuso el plan que a su modo de ver, debe seguir el Gabinete en el Parlamento, y la fecha en que habrán de reunirse las Cortes sus tareas.

Los ministros se mostraron en un todo de acuerdo con lo dicho por el señor López Domínguez.

La apertura de Cortes, en consonancia con lo que este propuso, se verificará en la segunda quincena del mes de Octubre.

Por unanimidad se acordó, que para estudiar los presupuestos con el detenimiento que tan importante materia requiere, se verifiquen dos Consejos de ministros cada semana.

Se señalaron para celebrarlos los miércoles y sábados.

Estos Consejos no se interrumpirán hasta que uncinen nuevamente las Cortes, y se tratarán en ellos, a más de los presupuestos, cualquier asunto urgente que se presente.

Independientemente de los Consejos de los miércoles y sábados, se verificarán otros extraordinarios, cuando sea preciso.

Aunque no se consigna en la nota oficiosa, se cree, que el ministro de Gracia y Justicia expuso ampliamente a la consideración del Consejo, cuanto se relaciona con el asunto de la pastoral del obispo de Tuy.

Cada uno de los individuos del Gabinete expuso su opinión, resultando todos ellos de acuerdo sobre la conducta que se debe seguir.

Por último se acordó levantar el estado de sitio en Bilbao.

Ampliación del Consejo.

Madrid 19 (10 noche.)
Como ampliación del Consejo de ministros de que, he dado cuenta en despacho anterior, trasmito las siguientes noticias, de las cuales nada se dice en la nota oficiosa.

El conde de Romanones manifestó, que para proceder en el asunto de la pastoral del obispo de Tuy esperaba a conocer la contestación que daba el Vaticano a una comunicación suya.

Declaró el ministro que había recibido la respuesta, pero que era incompleta.

La razón de ello, según en el mismo documento se hace constar, es el hallarse ausente de Ro-

ma el cardenal secretario de Estado, monseñor Merry del Val.

En cuanto a otros puntos que contiene la contestación, no se ha podido averiguar nada de ellos, por haberlos reservado cuidadosamente los ministros.

Se supone que la decisión que adopte el Gobierno en la cuestión de la pastoral tendrá como prólogo una nota dirigida al Nuncio de S. S. en Madrid, advirtiéndole que el Estado está dispuesto a que no se menoscabe la potestad civil y en espera de que el Papa imponga al obispo de Tuy un correctivo público.

Noticias de Rusia.

Rebo y asesinato

Madrid 19 (10 noche.)
Varios revolucionarios de Riga atacaron ayer a un súbdito alemán, al que después de robarle le hicieron varios disparos de arma de fuego, que le causaron la muerte.

Revolutosos condenados

Madrid 19 (10 noche.)
En Helsinki, se ha reunido un Consejo de guerra, para fallar las causas instruidas contra los marinos y paisanos que tomaron parte en los últimos disturbios que se produjeron en aquella capital.

El tribunal dictó sentencia de muerte contra diez y siete marinos.

Otros ochenta procesados han sido condenados a presidio.

Los marineros condenados a la última pena fueron fusilados fápoco de dictarse la sentencia.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN

BOLSA DE MADRID

Madrid 19.	
4 0/0 Forpéne Interior	81'95
4 0/0 Pequeños	00'00
4 0/0 Fin corriente	81'75
5 0/0 Amortizable	00'00
5 0/0 Pequeños	100'20
Cédulas Hipotecarias	102'70
Cédulas del 4 por 100	00'00
Banco de España	434'60
Banco Hispano-Americano	00'00
Arrendataria de Tabacos	396'00
Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera	
idem ordinarias de ídem	75'00
idem ordinarias de ídem	41'00
Obligaciones de ídem	00'00
CAMBIO	
Francos París, vista	11'40
Libras Londres, vista	00'00
Exterior pasado	00'00

Para evitar manifestaciones

Madrid 19 (10 noche.)
Las autoridades de Florencia han prohibido las fiestas públicas que debían celebrarse en aquella capital, para no dar ocasión a nuevas manifestaciones anti-austriacas, que, dada la efervescencia reinante, pudieran dar origen a desórdenes.

Para las víctimas de Chile

Madrid 19 (10 noche.)
Dicen de Hamburgo, que el Senado ha propuesto una moción urgente, a la que dió su asentimiento el Consejo de la burguesía, para que se concedan diez mil

marcos para las víctimas de los terremotos de Chile.

Catástrofe ferroviaria

Madrid 19 (10 noche.)

Desde Nueva York dan cuenta de una catástrofe ferroviaria, en la que han perdido la vida más de doscientas personas.

Un tren, que procedente del Estado de Texas se dirigía a Chicago, entró en un puente tendido sobre un ancho y profundo río en la región de Oklahoma.

Cuando todo el convoy se hallaba sobre el puente, se hundió este con gran estrépito, y cayeron al río todos los coches.

La mayoría de ellos se hundieron rápidamente.

El espectáculo que se desarrolló fué verdaderamente aterrador, viéndose a muchos viajeros luchar con la corriente, en la que tras inútiles esfuerzos perecieron.

Se asegura, que de las personas que ocupaban el tren solo se han salvado tres.

El número total de viajeros era el de doscientos veintiocho.

El puente hundido se hallaba en un lugar despoblado, razón por la cual nadie acudió a prestar auxilios.

De Melilla

Madrid 19 (10 noche.)

Según comunican de Melilla, el vapor marroquí «El Turquí» está cañoneando la kábila de Beni-car, en la que ya ha causado bastantes daños.

El bombardeo está produciendo perjuicios al comercio de la plaza española, puesto que dificulta considerablemente el tráfico.

Muchos moros se han abstenido de concurrir al mercado de Melilla.

Motín por los granifugos

Madrid 20 (1 madrugada.)

Desde hace días se notaba entre los labradores de Amposta bastante agitación, producida por el uso de los coches granifugos, a los que son opuestos.

Tal efervescencia ha dado hoy motivo a sucesos lamentables, según telegrafían de Tortosa.

El alcalde de Amposta, que ve con simpatías la actitud de los labradores, llevó mil de estos a la población para que protestaran contra el disparo de cohetes granifugos.

Apenas llegaron los manifestantes a Amposta fueron agredidos furiosamente por el vecindario.

Consecuencia de ello fué el que se trabara una lucha, de la que resultaron dos de los contendientes muertos y numerosos heridos.

La Guardia civil intervino, consiguiendo restablecer la paz.

Se censura el proceder del alcalde, que impremeditadamente, sin duda, ha dado lugar a los sucesos relatados.

Alboroto en un penal

Madrid 20 (2 madrugada.)

Un telegrama de Burgos, da cuenta de un suceso sangriento ocurrido en el penal de aquella población.

Un cabo de vara castigó a un penado.

Este sacó un arma blanca y se arrojó sobre aquel, infiriéndole una gran herida.

Los demás penados simpatizaron con el penado y estuvieron a punto de amotinarse.

No lo hicieron sin embargo por la oportuna intervención del personal del establecimiento y de la guardia de infantería.

La insurrección de Cuba

Madrid 20 (1 madrugada.)

En la Habana se han recibido noticias de Pinar del Río, según las cuales, se ha librado en las cercanías de esta población un importante combate entre fuerzas insurrectas y tropas gubernamentales.

La victoria correspondió a los rebeldes.

Las pérdidas son considerables en uno y otro campo.

Un tifón

Madrid 20 (1 madrugada.)

Un tifón violentísimo produjo ayer en Hoag Kong más de mil víctimas.

Se fueron a pique doce barcos, encayaron veinticuatro y sufrieron averías otros dos.

Ultima hora

Madrid 20 (2 madrugada.)

En Varsovia ha sido asesinado de un tiro de revolver, el coronel Nicolleff. El matador escapó.

El señor Moret ha recibido muchas visitas en San Sebastián, contándose entre ellas la del señor Canalejas, que duró dos horas.

Sobre esta visita se hacen muchos comentarios.

El señor Moret subió en compañía del ministro de Estado a Miramar.

Según el señor Gullón, el ex-presidente del Consejo fraterniza con el Gobierno.

Los comisionados franceses y españoles, para convenir el tratado comercial, han estado hoy reunidos durante una hora en la Diputación de San Sebastián. Se guarda reserva sobre lo tratado.

El Rey ha recibido hoy a los oficiales franceses que han tomado parte en el concurso hípico celebrado estos días en la capital de Guipúzcoa.

Se tienen las siguientes noticias sobre la agitación carlista.

El levantamiento de la partida de Calella, se atribuye a cuestiones políticas locales.

El cabecilla Lucas pretendía desbaratar los festejos de dicho pueblo.

Ha llegado a Barcelona el jefe de los carlistas aragoneses, el cual afirma que el actual movimiento no es burrático, si no obra de algunos impacientes. Cree que no se debe molestar a los carlistas formales, porque acaso el movimiento revista entonces graves caracteres.

Ayer al anochecer se levantó en Calella una partida de 20 hombres, que se tiroteaban sin conse-

JABÓN DE SALES DE LA TOJA Cura y evita toda clase de afecciones de la piel. El mejor jabón de tocador.

Pastilla 1 peseta.—FARMACIAS, DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS. EN GRANADA, Droguería de D. Doroteo Gonzalo Casas y Farmacia de la Gran Via.

LA SEÑORA D.ª María de la Concepción BORJA Y HOYOS, Viuda de Avila.

Falleció el día 11 del corriente a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sa Director espiritual el R. P. Fernando Tupet, S. J.; sus hijos D. Alejandro, D. Rosario, don Nicolás y D. Luis. S. J.; sus hijos políticos D. Elena Reyes, D. Rafael Villeda y D. Antonio Moscoso; nietos, sobrinos y demás parientes, rúgan a sus amigos la encomienda a Dios Nuestro Señor. Todas las Misas que se celebren el día 21, de siete a once de la mañana, en la iglesia del Sagrado, serán aplicadas por el alma de la finada.

Los señores sacerdotes recibirán el estipendio de dos pesetas.

Regaliz Pectoral L. B. A BASE DE ALQUITRAN

La superioridad de esta pasta sobre las otras pastillas ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja, 3 reales en todas las farmacias.

Debe exigirse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

Fábrica en Bayona: L. LE BEUF

Las enfermedades de las VIAS URINARIAS se curan radicalmente tomando

GONOSAN "RIEDEL"

Representación exclusiva para toda España: ENRIQUE FRINKEN, MALAGA.

Consulta médica del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de once a una.

Duquesa, 8.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

Castillejos, núm. 1 (San Jerónimo).—GRANADA.

1.º y 2.º enseñanza.—Alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Director: D. JOAQUÍN ALEMÁN BARRAGAN, Ldo. en Filosofía y Letras.

Los alumnos de Bachillerato de este Centro están matriculados oficialmente en el Instituto, donde están vigilados, preparándose las lecciones por Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras.—Resultados obtenidos en los cuatro últimos exámenes:

Curso de 1902-903.—Matriculados de honor, 16. Sobresalientes, 32. Notables, 15.

Curso de 1903-904.—Matriculados de honor, 19. Sobresalientes, 31. Notables, 16.

Curso de 1904-905.—Matriculados de honor, 21. Sobresalientes, 56. Notables, 67.

Curso de 1905-906.—Matriculados de honor, 21. Sobresalientes, 64. Notables, 81.

HERNIADOS (quebrados)

defectos del pecho y espalda, torcidos de las piernas ó pies y otros defectos de vientre

¿Se quiere curar radicalmente de vuestros dolencias?

Prescrita al Director técnico del gran Gabinete Ortopédico de Madrid, calle de Mendizábal 8, duplicado, quien os proporcionará los maravillosos aparatos de su invención, patente número 37.513, que son los más perfectos que se conocen hasta el día y con el os lograréis hacer desaparecer vuestro peligro y sufrimiento.

CONSULTAS EN GRANADA solamente los días 20, 21 y 22 de Septiembre en el HOTEL VICTORIA.

EN BAZA los días 23 y 24 en la FONDA DE MARIQUITA y EN LOJA los días 25 y 26 en la FONDA DE ELADIO GONZÁLEZ.

SOLEDAD

La Vega Azucarera Granadina

Verificado en el día de hoy el sorteo de cincuenta Obligaciones de las emitidas por esta Sociedad, conforme al acta del tomo en la Junta general celebrada el 28 de Junio último, ha tocado la amortización a las siguientes con los números siguientes:

133 141 159 234 289 327 335 384 402 409 448 467 568 572 598 599 616 677 724 758 808 833 870 913 943 977 994 1041 1060 1083 1100 1110 1123 1128 1148 1154 1205 1211 1273 1280 1294 1311 1341 1375 1380 1395 1433 1447 1475 1492

Las que se hace público para que los tenedores de dichas Obligaciones las presenten en las oficinas de la Sociedad, Toit 28, y procedan al cobro del capital de las mismas ó intereses devengados hasta esta fecha.

Granada 15 de Septiembre de 1906.

El Presidente del Consejo, Francisco Javier Castillo

ACADEMIA ISABEL LA CATÓLICA

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4

Preparación para las Carreras Militares, Ingenieros, Correos, Telégrafos, Aduanas, Fortes, Moctinos, Electricistas, Contadores y Profesores mercantiles, Sobrestantes de obras públicas y Bachillerato.

Clases prácticas de Teneduría de libros y Cálculos mercantiles.

Idiomas por el método ALGE.

No admitiendo gesto alguno, hemos contratado con el Director de la Escuela de Idiomas «THE ALICE SCHOOL» el que sus profesores expliquen las clases de lecturas de FRANCÉS, INGLÉS y ALEMÁN al precio de diez pesetas mensuales y clases diarias.

Los resultados obtenidos en sus últimos exámenes están expuestos en la Academia.—Se admiten internos.

Interesante al público

Desde esta fecha se pondrá a la venta en la fábrica de pan de la calle S. Isidro número 19, pan de primera calidad a la siguiente nota de precios:

Pezas de 1 kilo, 30 céntimos.

de 1/2 » 16 »

de 1/4 » 10 »

NOTA.—El pan se entregará pesado a presencia del comprador.

OTRA.—Se sirve a domicilio con aumento de 4 céntimos en kilo.

Procurador Se vende un oficio de procurador para ejercer este cargo en los Juzgados y Tribunales de esta ciudad.

Darán razón, Santa Inés 6, principal.

BURLADA (Pamplona).

La mejor agua de mesa Insuperable para combatir la agria de estómago, inapetencia y malas digestiones De venta en Farmacias y Droguerías

cuencias con la benemérita. Después se disolvió.

Los jefes y mozos de escuadra dicen que han visto una partida de 130 hombres. El general Linares lo pone en duda.

Escuadrones de caballería disuelven en Gerona, Granollers y algunas poblaciones de Barcelona pequeñas partidas.

Significados carlistas continúan calificando de burátil el actual movimiento.

Los informes oficiales sobre este son optimistas.

La Junta de Sanidad de Barcelona se ha reunido hoy, para decidir lo que haya de hacerse con un buque cargado de trigo, que procedente de Australia ha llegado a aquel puerto, por haberse observado, que cuantos descargadores pasaban a bordo enfermaban y fallecían en poco tiempo.

Se cree que se trata de la peste bubónica. Oficialmente se niega que se trate de tal enfermedad.

Dicen de Nueva York que entre Okanne y Anestratase ha ocurrido un siniestro ferroviario análogo al del puente Oklaoma.

Un tren procedente de San Luis, descarriló, cayendo al río Cimarrón.

Se calcula que han muerto cien viajeros.

Van extraídos cuarentisiete cadáveres.

Se ha publicado en Odessa una proclama terrorista, anunciando una matanza general de agentes de policía.

El czar ha prolongado su viaje por aguas de Finlandia. No estará de regreso en San Petersburgo para cuando se celebren los funerales por el general Treppoff, á los cuales se había dicho que asistiría.

Se asegura que el czar pro-

yecta hacer una visita al emperador de Alemania.

Cerca de la península de Kauchala un navío ruso sorprendió a una docena de barcos japoneses pescando furtivamente.

Entre aquel y estos se trabó un combate, del que resultaron muertos un oficial y siete marineros rusos.

Los japoneses tuvieron diez muertos y nueve heridos.

Terminado el combate intentó huir una barca japonesa.

Los rusos la abordaron, entablándose de nuevo la lucha en la que perecieron catorce japoneses y dieciocho rusos.

ALMODÓBAR.

Desde Baza.

Debido á las activas diligencias del celoso inspector de policía D. Ramón Mañas y guardias á sus órdenes, se ha capturado el viernes último á Amador Peinado (a) «Stra la», autor del robo de 9.000 reales á un vecino de Pezo Alción, en esta Posada de los Alamos, y que El DEFENSOR se ocupó oportunamente del hecho, hace un mes.

Según noticias es un «pejare» de cuenta que está reclamado por varias autoridades.

Ayer pasaron por esta ciudad en dirección al Saito, en Castril, las tarbinas y maquinaria que servirán para dotar de luz eléctrica á Baza, fluido que tanto es apetecido y á juzgar por las noticias que hay, se inaugurará bien pronto.

Se terminó la renombrada feria que haya habido que lamentar suceso alguno; en la de ganados hubo buen número de cabezas de diferente clase, haciéndose bastantes transacciones y vendiéndose á buenos precios.

de frenéticos oles por su presencia y gallerías al pasar los novillos, pues cuenta 12 años de edad.

Quedaron tres novillos, que se mataron ayer por unos capitalistas, figurando el «Cartageno» como matador, que en vez de hacer algo con él, estuvo que parecía una ballarina; el pueblo se encargó de rematar al segundo porque el espada no podía con su rival; resultó una payasada y el público estalló de haber estado en una «corrida de titeres».

Un organillo callejero amenizó al espectáculo.

Debo de rectificar que EL DEFENSOR por error involuntario dijo en mi telegrama que el municipio habla contratado para que viniese á esta la banda de música municipal de Huerca Oveca, siendo el comercio, Cámara Agrícola y varios particulares.

Conste así, pues se me han quejado los primeros.

Terminó la Compañía de zarzuela dirigida por D. Manuel González, dirigiéndose el sábado á Soria donde estaba contratada.

En campaña ha sido buena y factuosa para todos en general.

Se dice que muy pronto se inaugurará un servicio de automóviles entre esta ciudad y las de Gaudix, Castril y Calasparra; el representante en esta D. H. Domínguez, está dando al negocio los últimos retoques para su explotación.

Puede decirse que con este medio de locomoción, estaremos en Madrid por Cañal Huescar-Calasparra en 14 horas. Dios quiera no desmaye la Empresa «Tortajada» y que sea pronto un hecho.

En el café «El Rocío» se ha verificado hoy una importante reunión, en la que figuraban elementos de gran valía, con el fin de formar una Sociedad para la construcción de un hermoso teatro, adaptado á las exigencias de esta población.

El asunto se tomó con bastante interés y con tonos de realizarse; oportunamente me ocuparé de él, para que la idea subsista, ya que los barbaletanos dan muestras de tener un centro para solaz y recreo.

Ha estado entre nosotros el inteligente secretario de Lugros D. Miguel Larios de la Cruz.

Ha sido trasladado á A. Merla el jefe de telegramas de Cañal Baza don Antonio Aragón; para la vacante que

deja ha sido designado D. Emilio Corvantes.—Barferytu.

Baza 17. 906.

Crónica de los pueblos

Elecciones municipales. Se han verificado en Újjar las anunciadas elecciones municipales.

Hecho el escrutinio han resultado triunfantes los señores D. Ricardo Rodríguez Jiménez, D. Salvador Heredia Pallarés, D. José Román Ruiz, D. Antonio Montilla, D. José Rodríguez Sánchez, D. Santos Rns Martínez, D. José Arredondo Sánchez, D. Antonio Sánchez Heredia, D. Juan Montilla Heredia, D. Fausto Montilla Heredia, D. Crisanto Rodríguez Marín y D. Fernando Fernández Ruiz.

Buena sementera. Las lluvias torrenciales de los primeros días de este mes, no solo no causaron perjuicios en los campos de Castilla; sino que fueron muy benéficos para las legumbres y para las tierras en que han de hacerse las próximas sementeras de cereales y para los espartos.

Emigración. En el mismo pueblo no cesa la corriente de emigrantes. Además de los que ya se han ido, muchos jornaleros están vendiendo lo poco que tienen, y arreglando los papeles para marcharse al Brasil y á la República Argentina.

Ya han salido unas treinta familias, y el Gobierno no dispone trabajos en que se ocupen los pobres, estos pueblos quedarán desiertos.

Cañería interprovincial. El Excmo. Sr. Gobernador de la provincia ha autorizado al Ayuntamiento de Estiúza para que entable la acción correspondiente contra el vecino de Alcedia, Francisco Perceal Fernández, por que plantando árboles y sembrando cereales ha interceptado en la cañería pública el curso de las aguas potables que abastece aquella villa.

De Diezma. En el cortijo de la «Riguera», arreo de Diezmas, han sido hurtados dos arados al labrador del mismo, sin que se sepa quiénes son los autores del hecho. La Guardia civil practica activas gestiones á fin de averiguarlo.

De Lantelira. Antes de celebrarse la corrida de toros que había anunciado en el pueblo de Lan-

tillo Criado, tocaron el pino á cuatro manos, siendo muy aplaudidas.

Se bailaron tangos y jotas por bellas señoritas y jóvenes, cuyos nombres no recordo.

Animaron la fiesta, extraordinariamente, con su peculiar gracia las señoritas Antonia Román y Remedios Quirós.

Llamaron extraordinariamente la atención bailando las sevillanas, la señorita Matilde Criado y el joven Paco Alcaráz.

Los fuegos artificiales quemados por D. Juan Cuevas, de Orziva, llamaron notablemente la atención, dándole vivas y aplausos.

Muy bien las dos hermosas y solemnes procesiones y las andas de las imágenes de nuestra excelsa Patrona la Virgen de las Angustias y San Antonio, muy artísticamente presentadas y adornadas por el florista señor Romeros.

La música de Darcal muy afinada, las misas muy solemnes y las dos oraciones sagradas, que predicó el señor Campas, muy elocuentes, especialmente el panegírico de San Antonio.

La casa de D. José Figueroa, estaba profusamente iluminada y muy bien adornada.

Los señores de Figueroa obsequiaron á la concurrencia con dulces y licores.

Todas las noches se han dado serenatas á las más bellas y distinguidas señoritas, por las rondallas del pueblo.—El Correspondiente.

En Eszonar. El programa de las fiestas que se preparan en este pueblo en honor de su Patrono, el Santo Cristo del Rescate, es el siguiente:

Día 22.—A las nueve, llegada de la banda de música de Churruana. A las diez, cuestas. A las once de la noche, castillo de fuegos por el pirotécnico de Orziva.

Día 23.—A las once de la mañana, Rosario de la Aurora, acompañado de la orquesta. A las diez, misa solemne oficiada por la capilla de Churruana con cantores de la Cap. del, presidiendo D. Antonio Alvarez Arias. Por la tarde, carreras de burros, adjudicándose un premio de diez pesetas al que corra más, y otras diez al que corra menos. A las cinco, procesión con la imagen del Santo Cristo y la de la Virgen del Carmen. Por la noche, velada y música en el paseo.

En Villanueva Heredia. Durante los días 11, 12 y 13 del actual, se han celebrado las «ruicidas» y solemnes fiestas de este pueblo.

Día 11.—Hubo diána á las seis, por la banda de música de Hútor, dirigida por D. Plácido Fernández. En la noche del mismo día se quemó un primoroso castillo de fuegos por el pirotécnico de Ilora, D. Manuel Cuesta.

Día 12.—Función de iglesia con gran esplendor. Cantó la Misa el párroco don Manuel Caro, asistido por los coadjutores de Merolada y Cifuela. Ofició la capilla dirigida por el profesor de Leja, D. Miguel Caro. Ocupó la Cátedra Sagrada el ilustre orador D. Manuel Peñate Cárdenas. A las seis de la tarde procesión á la que asistió todo el vecindario y un considerable número de forasteros. Por la noche velada y baile popular en la plaza.

La feria de ganados ha sido buena; se han hecho bastantes transacciones apesar de la carestía en el ganado, especialmente en el de cerda.

Morosan muchos plácemes los señores mayores y sobre todo el propietario de este pueblo, D. Jerónimo Palacios, por no haber omitido gasto ni sacrificio alguno para que estas fiestas resultasen con la mayor solemnidad, proporcionando á este pueblo, unos días de grato regocijo.

En Duruel. Solemnísima han sido estas las fiestas de la Virgen.

En su día hubo procesión del Rosario por la madrugada, acompañado de la banda de música del pueblo. A las once, hubo función religiosa, viéndose el templo muy concurrido de fieles. Por la tarde procesión en la que tomaron parte los hermanos de la Aurora; antes hubo cuestas, elevación de globos y carreras de cintas, bordadas por las señoritas del pueblo y algunas festeras. D. Francisco Sánchez y D. Javier Tovar, que tomaron parte en las carreras, tuvieron la desgracia de ser despedidos de los caballos que montaban, resultando ileso el primero, y el segundo con una considerable contusión en la cabeza y magullamiento en todo el cuerpo.

A las ocho de la noche se abrieron los salones de la casa que en el pueblo posee el rico propietario D. José Rosa de la Baza, dando principio un animado baile.

Del bello sexo asistieron las señoritas Angustias Tovar, Marcela y Juinita Pnera, Angustias Castillo, Mercedes Fernández, Conchita y María Acostas, Leonor Valdes, Antonia, Ana y Carmen Argueta, Antonia Montes, Petra Cuenca, Filomena Pedrosa, Carmen Truglio, Esperación Martín, Andrea Espartero y Susifaria Carrascosa.

De los caballeros, D. Francisco Sfr.chez, D. Francisco Alcaraz, D. Antonio Gaxmán, D. Fernando y D. Manuel Rodán, D. Jaime Martín, D. Evaristo Pérez, D. Francisco Molina, D. José y D. Miguel Fernández, D. Antonio, los y don Gregorio Ortiz.

SAN JERÓNIMO Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa. Zacatin, 33.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer es un nutricao del cabello. Aporta al cabello aquello que es necesario á su sanidad. Cuando se pone reseco y rasposo, se hienan las puntas, se cae ó vuelve gris, débese á que el cabello no recibe la nutrición necesaria á su naturaleza. Por de contado que el Vigor del Cabello del Dr. Ayer no se ha de tomar internamente, sino que se aplica externamente, estimulando por este medio y nutriendo las raíces del cabello, al que devuelve su color original, lo hace crecer abundante, suave, sedoso y atractivo. Para conservar la apariencia juvenil, usad sin reparo el Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Del mismo Autor: ERGOTINA. Epilepsia, Insomnios, Errebradas, Nerviosas.

Banco Vitalicio de España. GARANTIAS. Capital social: 15.000.000 Pesetas. Reservas hasta 31 de Diciembre de 1905: 17.638.519/61.

Realización San José. Gran surtido de mantas de lana de Antequera y Palma de Mallorca en todos los tamaños y clases hasta lo más superior.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

LA CONFIANZA. REYES CATÓLICOS, 36. Esta casa realiza todas las existencias haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos. NOTA DE PRECIOS. A 5 céntos, pañuelos para bolsillo. A 15 » par calcedines crudos para caballero. A 15 » par medias negras para señora.

Los grandes remedios del Dr. Audet. Píldoras antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja. Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El Estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Bobin las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Una señora ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, cólico, diabetes, debilidad general, dolos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadero maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad lo hizo conocer. Curado personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos conocidos, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, para el humillado, es la consecución de un voto. Escribid á Carmen E. V. García, Aribau, 24, 1.º Barcelona.

José Rubio Molina. S. San Jerónimo 8. Girados surtidos, en loza, cristal, vajillas, porcelanas y jugos de teatros. Completa colección de cuadros, cromos, molduras y espejos. Se ponen cristales á domicilio, con exactitud y economía. Visitad esta casa antes que las demás y os convenceréis de lo módico de sus precios. S. San Jerónimo, 8.

Diabéticos, conseguís pronta y segura curación con el vino antidiabético de M. Amores Robello, farmacéutico de Santander de Berrón. Este vino medicinal es reconocido por eminentes médicos, entre ellos el especialista director del balneario de Villaharta. De venta en Granada: Farmacias de los Doctores Ocaña, Pizarro y la de San Gil.